

# 两小时夜查逮住8名酒司机

## 威海市交警开展统一夜查行动,查处215起交通违法行为

本报记者 陶相银 吕修全 齐璐

20日是山东省道路客运隐患整治暨文明交通示范公路创建活动统一行动日。当晚,威海市交警部门在全市开展了统一夜查行动,从19时30分至21时30分,全市共出动警力237人次,设置执勤点36处,查处各类交通违法行为215起,其中酒后驾驶8起。

郭先生被两位民警摁住才顺利抽了血。本报记者 王震 摄

夜查。本报记者 王震 摄

### 案例一:见到交警老远就想躲

交警一大队民警在西门岗设岗检查过往车辆。20时25分许,一辆烟台牌照的白色吉奥见到警车后,在距离检查点还有一百多米的地方,将车停靠在了路边。

民警招手示意该车继续向前开,司机无动于衷。记者靠近该车时,闻到司机身上有浓烈的

酒气。司机吴某一言不发,随即,吴某被送往解放军第四〇四医院进行抽血检验。

抽血过程中,吴某主动配合,却仍不愿说话。在记者的一再追问下,他说:“只喝了一杯啤酒。”但民警反驳说:“以吴某身上的酒味来判断,绝不是一两瓶啤酒的事。”

### 案例二:被民警摁住才顺利抽了血

20时40分许,司机郭某在竹岛西岗被交警一大队民警拦下,郭某浑身酒气,说话含糊不清。民警当场对其进行呼气检测,酒精检测仪的检测结果显示,郭某的血液酒精含量高达289mg/100ml。随即,郭某被送至解放军第四〇四医院进行抽血检验。

在急诊室内,郭某见到有大批记者,情绪很激动,多次推搡民警。在准备抽血时,郭某突然起身,指着拍照、录像的记者口出不逊,准备抽血的护士也险些摔倒在地。在所有记者退出急诊室后,两名民警将其摁在椅子上,护士才得以顺利抽了血。

### 案例三:晃悠悠的摩托车上载满货

20时许,吉林路隧道口南侧检查岗,一男子驾驶摩托车晃悠悠的自北向南驶来,车上还载着装满货物的大袋子。

没等记者靠近,就闻到了浓烈的酒气,驾驶员满面红光。检查中,该男子自称是某快递

公司的员工邓某,已经口齿不清的自称“只喝了一杯啤酒”。而经呼气检测,结果显示其血液中的酒精含量高达288mg/100ml。随后,邓某被送往附近的市立医院分院进行抽血检验。

### 老司机:酒驾后眼发飘

西门岗的夜查活动,吸引了附近的一些居民前来围观。市民们尤其是多年驾龄的老司机们探讨了酒后驾车的感受及经历,均认为酒后驾车该严惩。

有着17年驾龄的刘先生告诉记者,他在禁止酒驾之前就曾多次酒后驾车,“什么感觉呢?主

要是眼睛跟不上,飘飘忽忽地,判断会有误差及迟缓。”刘先生曾经因酒后驾车而误将车尾撞到了自家车库门上。有着5年驾龄的张先生也介绍,禁止酒驾前,他所在的科室科长曾每顿饭喝下白酒1斤,酒后仍驾车工作,“也把车刮蹭了几回”。

### 驾驶证过期还超载

交警严厉批评并处以100元罚款

19时55分许,在西门岗,一辆烟台牌照的微型面包车被民警拦下。检查中,民警发现车内坐满了人——副驾驶位置坐着两名十几岁的男孩,车中间座位坐了两人,第三排座位则坐了4名十

几岁的女孩。

这两面包车荷载是7人,已经超员两人,更离谱的是,第三排座位已经被拆除,4个女孩只能席地而坐。而且,司机刘某出示的驾驶证已过期一个多月。

刘某解释称,面包车是张村镇某工地的,6个孩子都是工友的孩子,当天他开车带孩子们出来游玩。民警对其的超载行为进行了严厉批评,但因其驾驶证过期未审,处以100元的罚款。

### 啥证没有开车上路

被处以行政拘留15天,并罚款1000元

20时许,吉林路隧道南口,一辆轿车被交警二大队民警拦下,但司机却不能出具驾驶证和行驶证。在民警的追问下,该男子段某交代

了实情:他是借车练手。

原来,段某已经报考驾照,21日早上6点就要参加路考,但因为对驾车技术没信心,便找到一朋友,

把朋友单位的公车借了出来练手。

因为段某无证驾驶,最终他被处以行政拘留15天,并处罚款1000元的处罚。

### 正副驾驶趁着停车换位置

交警和数位市民看到全过程

20时45分许,西门岗,一辆自东向西行驶的面包车在民警指挥下缓慢停靠在路边。民警检查时,发现司机是一女子,但民警清楚地记得,在车停靠时司机还是一男子,而现在该男子却坐在了副驾驶位置上。

另一民警目睹了这对

男女紧急换座位的全过程:车停下后,女子迅速拉开车门,从副驾驶位置跳下,绕过车头进入驾驶室内的驾驶位置,而原坐在驾驶位上的男子则在车内迅速挪到了副驾驶位置上。

对于民警质疑的换位

行动,这对男女起初拒不承认,直到数名目击者证实他们换了位置,这对男女才说出实情:他们是夫妻,男子的驾驶证因交通违法被交警扣留,在见到交警夜查后,两人“急中生智”换了座位。事后,民警依法扣留了面包车。

### 车主说他们骑的是助力车

可时速远超非机动车上限

19时50分许,古陌隧道南口,一辆未挂牌照的轻便型摩托车被交警一大队民警拦下。车主辩解他骑的是助力车。但民警却发现,该车的时速表最高时速是70公里,远远超出了非机动车20公里/小时

的上限。

20时30分许,田村岗上,交警二大队民警也拦下了一辆无牌照轻便型摩托车。车主隋先生同样解释说:“卖车的人说它是助力车”,而该车的最高时速是50公里。

当晚,这两位车主都因为无牌无证被罚款。民警介绍说,许多商家打着助力车的旗号卖轻便型摩托车,以“燃油助力车不用挂牌”作为销售噱头,而实际上许多燃油助力车已经属于机动车。